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COMITATO CONSULTIVO MISTO – ASSEMBLEA DELLE ASSOCIAZIONI   

VERBALE N. 11 del 06/09/2017 

Presenti: 

AVULSS 
ANGSA 
APMAR 
ATO 
AIDO 
SOS LINFEDEMA 
ADISCO 
FONDAZIONE DI GIULIO 
ANDOS 
180AMICI PUGLIA 
CITTADINI ESPERTI 
 
Per la ASL BR: Dott.ssa Scarano 
 
Gli argomenti all’ordine del giorno sono: 
 

1. Partecipazione Associazioni a conferenza dei servizi e altre iniziative 
2. Progetto Medicina di genere 
3. Progetto scuola e donazione 
4. Progetto indagine AGENAS 
5. Varie ed eventuali 

 
Dott. Dipietrangelo (Presidente): Questo incontro è stato voluto soprattutto dalla Dott.ssa Scarano per 
parlarci della prossima conferenza dei servizi organizzata nel mese di ottobre a Torre Canne. 

Dott.ssa Scarano: Le Associazioni sono invitate il 12 e 13 Settembre alla Fiera del Levante nella sala 
conferenze, tutta la giornata, 3 € il prezzo d’ingresso alla fiera. Il 12 Settembre verranno presentati i 
risultati dell’Indagine AGENAS. La Dott.ssa Scarano ci aveva parlato dell’indagine Agenas nella riunione del 
CCM del novembre scorso. 

Per il progetto medicina di genere verrà contattato il Dott. Brigante per organizzare una giornata di 
sensibilizzazione per la prevenzione delle malattie urogenitali maschili. Si può organizzare una conferenza + 
una visita gratuita. 

Per quanto riguarda il progetto scuola e donazione il Direttore Generale ha firmato la lettera di 
accompagnamento al progetto da presentare alle scuole. 

Il progetto indagine AGENAS si è concluso bene, Brindisi è stata la prima a terminare, Lecce si è offerta di 
inserire i dati. 

Sono state chieste maggiori informazioni sull’Ospedale di Mesagne: l’ospedale sarà chiuso trasformandolo 
in presidio territoriale di assistenza, offrirà quindi servizi territoriali, il Dott. Morgillo è il responsabile 
sanitario. 

 

Iniziative delle Associazioni: 

Verrà riproposto il progetto per offrire visite gratuite per la prevenzione del tumore al seno, verrà 
contattato il Dott. Stefano Termite, l’anno scorso il Dott. Galiano insieme ad altri 8 medici hanno fatto delle 
visite gratuite. 
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SOS Linfedema: Quest’anno la giornata Linfedema l’ha organizzata Lecce, l’anno prossimo verrà organizzata 
da Brindisi. 

Cittadini Esperti chiede che venga ricostituito il gruppo che l’anno scorso si è occupato di organizzare il 
corso per cittadini esperti per organizzare un nuovo corso, magari improntato sul 118. 

La Dott.ssa Scarano propone per Cittadini Esperti un’indagine sulla qualità dei servizi, un’indagine da 
condurre nelle strutture residenziali e semi residenziali. Da valutare possibilità di finanziamenti,  il progetto 
si può realizzare nel  2018. 

Fondazione Di Giulio organizzerà un convegno il 5 Ottobre 2017 nella sala Università di Palazzo Nervegna 
sulla Sanità Pubblica sulla salute disuguale in ricordo del Dott. Tonino Di Giulio. 

Dott.ssa Scarano: Ogni anno i Direttori Generali sono tenuti a organizzare la conferenza dei servizi, è stata 
preparata una bozza.  Le prime relazioni saranno a cura dei Direttori delle macro-strutture aziendali: 
Dipartimenti, Distretti e Presidi Ospedalieri.  Nel pomeriggio ci saranno i tavoli di lavoro paralleli in ambienti 
diversi. Nei tavoli di lavoro sono previsti interventi dal pubblico. Prevista pausa pranzo con buffet.  Viene 
richiesta la disponibilità per la segreteria organizzativa e raccolte le adesioni tra i componenti del CCM. 

La Dott.ssa Scarano ricorda che sul sito della ASL BR  è stata pubblicata la notizia per richiedere l’assegno di 
cura per le persone in condizione di gravissima disabilità, il bando è aperto dal 1 Settembre al 2 ottobre 
2017. 

 

Si chiude alle 17:15 

 
 
Il presidente          Il segretario 
Flavio Dipietrangelo         Cosimo Venerito 
f.to           f.to 
 
 


